Proposition :

Soit o un nombre réel.

® [’équation cos x =cos a a pour ensemble de solutions :
r=a+2kr ; z=—-a+2kK 7w
pour tout entier relatif k et &’.
® [’équation sin x =sin a a pour ensemble de solutions :
r=a+2kr ; z=m—a+2kK7w
pour tout entier relatif k et &’.

Proposition :

Remarque :

Soit o un nombre réel.

® [’équation cos x =cos a a pour ensemble de solutions :
r=a+2kr ; z=—-a+2kK 7w
pour tout entier relatif k et &’.
® [’équation sin x =sin a a pour ensemble de solutions :
r=a+2kr ; z=m—a+2kKw
pour tout entier relatif k et &’.

L’équation cos z=1 admet un infinité de solution.
Il est évident que % est une solution, alors directement les

nom@;e@ réels 9111¥an‘rq sont a}pql des solutions :
*+2 T —+4 ; 7—5-6 T
11 est ainsi clair que cette équatlon admet une infinité de

solutions qu’on feut noter :

{§+2kw keZ}U{—§+2kw’keZ}

Remarque :

Exemple :

L’équation cos z=1 admet un infinité de solution.
Il est évident que % est une solution, alors directement les
nom@;e% réels 9111¥an‘rq sont, a}pql des solutions :

*+27r ; —+4 ; 7+67r ;
11 est ainsi clair que cette équatlon admet une infinité de
solutions qu’on feut noter :

{§+2kw keZ}U{—§+2kw’keZ}

1
® Résolvons I'équation cosz = 3

1
cosST = —
2

s
COST — COS —

Oneng.lréduit: -
m:§+2k7r;:c:f§+2k7r

Dans l'intervalle ]—7r ; 7r] des me-
sures principales, on a :

s=(53)

. . 7T
® Résolvons ’équation sin z=cos 1

. T
sinx = cos —
4 A

. . (71' 7T)
sine =sin ( ———
2 4

. .
sinx = sin —
On en d;’%duit 3

T = 4+2k7r;:c7;1+2k7r
T = %+2k‘7r;x: Zﬂ+2k7r
Dans ]—71' ; 7r]7 les solutions sont :
T 3
- (2 5)
47 4

® Résolvons I'équation cos 2x = cos 3

OTP en déduit :

21::§—|—2k7r 2x=—g—|—2k7r
Tk +k
r=—+kr r=——+knr
6 6
lr . 6w . m . 7w Tm . @™ . 5w . 1llw
1‘6{...—?,—?,6,?...} xE{...—?,—E,?,T...}

Les solutions dans ]—7r ;] sont :
S = {_51 ._mT.7 .57

Exemple :

1
® Résolvons I'équation cosz = 3

1
cosST = —
2

™
COST — COS —

On en dedult

Dans l'intervalle ]—7r ; 7r] des me-
sures principales, on a :

=(55)

. . 7T
® Résolvons ’équation sin z=cos 1

. ™
S x = COS —

4 A
. . (71' 7T)
sinz =sin( =——
2 4
. .
sinz = sin —
Onendedult
T = Z+2k7r T = 7;72+2k7r
T = Z—I—Zk‘ﬂ';x: Z+2k7r
Dans ]—71' ; 7T]7 les solutions sont :
T 3
- (55}
47 4

® Résolvons I'équation cos 2x = cos 3

OTp en déduit :

21::§—|—2k7r 21‘2—%—}—2]671'
e ™
T 6+ ™ T 6+ ™
lr . 6w .. 7w Tm . @™ . 5w . 1llw
vel -5 T | el -5 )

Les solutions dans ]—7r ;] sont :

§={-8z, =z x 51
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